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Duração: 2 horas 

Nota: Justifique todas as respostas.
1.
Um promotor de eventos musicais está a preparar um concerto Rock cujas tarefas são as seguintes (duração em dias):

	Atividade
	Antecedente Imediata
	Duração Normal
	Duração Acelerada
	Custo Unit Aceleração ($)

	A
	-
	12
	8
	16

	B
	-
	8
	4
	12

	C
	A
	24
	16
	32

	D
	C
	8
	4
	12

	E
	A,B
	12
	4
	20

	F
	B
	12
	8
	16

	G
	C
	10
	6
	14

	H
	C
	6
	3
	9

	I
	E,F,H
	4
	2
	6

	J
	B
	4
	2
	6


a) (1 valor) Desenhe a rede do projeto;

b) (2 valores) Determine o caminho crítico, indicando a duração do projeto e as margens totais e livres das atividades;

c) (2,5 valores) Como a duração obtida na alínea anterior ultrapassa em 6 dias a data agendada para o evento, a organização vai ter que encurtar a duração do projeto, recebendo para isso um pagamento extra de 100$ por cada dia de redução, sob pena de incorrer em pesada indemnização e lhe ser retirada a organização do próximo ano. Estabeleça o modelo que lhe permita determinar a nova duração. 

2. Uma empresa está falida e tem ativos no valor de 300 milhões € (massa falida) para distribuir pelos credores três credores. O credor 1 tem créditos de 100 milhões €; o credor 2 tem créditos no valor de 150 milhões €; o credor 3 tem créditos de 200 milhões €. Como base para distribuir a massa falida, o administrador de falências estabeleceu a seguinte regra: cada coligação de credores S recebe o que sobra depois dos credores que não estão em S receberem o máximo que podem dos seus créditos.

a) (1,5 valores) Estabeleça a função característica do jogo;

b)
(1,5 valores) Calcule o valor de Shapley e verifique se pertence ao Núcleo. Se não resolveu a alínea anterior, considere a seguinte função característica: V({0})=0; V({1})=100; V({2})=150; V({3})=200; V({1,2})=250; V({1,3})=300; V({2,3})=300; V({1,2,3})=300;

c)
(1,5 valores) Determine o Núcleo deste Jogo. Como compara a solução da alínea anterior com a solução (66,67; 100,00; 133,33) em termos de dominância através das coligações  S={1,2} e S={1,3}?
3.
Uma empresa de construção civil precisa anualmente de tijolos de acordo com uma distribuição normal de média 100 mil e desvio padrão 5 mil. Cada milhar de tijolos custa 1 500$. Os tijolos são transportados do fornecedor em camiões, custando cada viagem 1 000$. Há ainda custos administrativos de 500$ por encomenda. Para armazenar e empilhar os tijolos a empresa subcontrata outra para esse efeito, que lhe cobra 400$ por cada descarregamento, mais 100$ por cada milhar arrumado. Para armazenar os tijolos a empresa paga 1 000$ por mil tijolos armazenados durante um ano. Para além disso suporta custos de financiamento do stock de 10% ao ano. Caso a empresa tenha esgotado os seus tijolos, pede emprestado a outra empresa, mas paga os custos de transporte respetivos, quer para ir buscar quer para ir entregar mais tarde. Esses custos são de 750$ por milhar de tijolos e por cada viagem em cada sentido. As encomendas têm de ser feitas com 15 dias de antecedência em relação à sua entrega.
a)
 (2,5 valores) Sabendo que os meios logísticos de receção dos tijolos não permitem camiões com capacidade superior a 15 000 tijolos, determine a política de aprovisionamento, a probabilidade de rotura, o stock de segurança e o custo médio anual;

b) (2,5 valores) Supondo que por desconhecimento do custo de rotura, e por haver alguma incerteza no empréstimo, a empresa estabelece um limite máximo para o nº de unidades a pedir emprestadas por ano, que é de 2 mil tijolos. Determine o Ponto de Encomenda, Stock de Segurança e custo de rotura implícito;
c) (1,0 valores) Quais as implicações da incerteza nos modelos de stocks?

4. (4,0 valores) Um médico presta consultas em duas clínicas diferentes. Na primeira clínica o médico entra a partir das 8:00 horas e presta serviço durante duas horas. O médico sai de casa às 7:00 horas e o tempo que demora a chegar é uma v.a. exponencial de média 60 minutos (uma hora). Nesta clínica o médico recebe 150$/hora. Depois de terminar o serviço desloca-se para a segunda clínica, e o tempo de deslocação entre as duas clínicas é uma v.a. com função de distribuição F(x) = 1- exp{-x2 /3 000}. Na segunda clínica a entrada é a partir das 11:00 horas e termina às 13:00 horas. Nesta 2ª clínica o médico recebe 200$/hora. Se o médico chegar atrasado à 2ª clínica só poderá cobrar o correspondente aos períodos completos de 30 minutos durante os quais se encontra presente (a 30 minutos corresponde, naturalmente, uma cobrança de 100$).

Determine a receita obtida numa semana de trabalho (5 dias úteis) e indique, com base na simulação de 5 dias, se vale a pena passar as consultas na 2ª clínica para o período das 11:30 horas às 13:30 horas, sabendo que essa decisão tem um custo adicional de 40$/dia para o médico.

NPA´s para o tempo que demora a chegar à 1ª clínica: 0,55; 0,72; 0,24; 0,41; 0,80

NPA´s para o tempo que demora da1ª clínica à 2ª clínica: 0.32, 0.78, 0.81, 0.28, 0.67

Sugestão: para o caso de não estabelecer o modelo, gere separadamente os valores das v.a.´s.
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